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Nenechte si ujít

27. 1.
Z babiččina kapsáře 
– 16.00 knihovna

Lomnická čítárna 
– každé pondělí

od 16.00 

Uvnitř najdete...

Z radnice

Informace občanům

Od našich občanů

Ze školy

Projekt 
dětského hřiště

Z kultury

Adventní střípky

Ze spolků

Zajímavosti

Z RADNICE
ZE SOUBORU USNESENÍ
z 18. zasedání Zastupitelstva města  
Lomnice nad Lužnicí konaného dne 18. 12. 2013

usnesení č. 360/18/Z/2013
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí schvaluje smlouvu o kontokorentním úvěru 
do výše limitu 2.000.000,00 Kč pro rok 2014, s konečným dnem splatnosti 30.12.2014 
a pověřuje starostku podpisem smlouvy.

usnesení č. 361/18/Z/2013 
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí:

schvaluje otevření úvěru na refinancování Projektu „ZŠ Lomnice – opatření na I. 
úsporu energie“ a financování výdajů souvisejících s Projektem spočívající ve fi-
nancování odvodu a případného penále za porušení rozpočtové kázně v souvislosti 
s porušením podmínek dotace;
bere na vědomí nabídku České spořitelny, a.s. předloženou v jednacím řízení bez II. 
uveřejnění (dle §23 zákona O veřejných zakázkách);
schvaluje znění Smlouvy o úvěru č. 218-022-13 a pověřuje starostku podpisem uve-III. 
dené smlouvy.

usnesení č. 362/18/Z/2013 
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí bere na vědomí informaci starostky o podané 
žádosti o prominutí (MF ČR) a posečkání (FÚ) a souhlasí s daným postupem, doda-
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Z RADNICE

InfOrmAce ObčAnům

tečně vyslovuje pověření pro starostku města k učinění daného 
podání s účinností od 18.11.2013.
 
usnesení č. 367/18/Z/2013 
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí schvaluje přidělit TJ 
Tatran finanční příspěvek z rozpočtu města na činnost pro rok 
2014 ve výši Kč 255.990,– s tím, že PO Služby města Lomnice 
nad Lužnicí budou 2 x (dvakrát) týdně sekat hřiště TJ Tatranu.

usnesení č. 368/18/Z/2013 
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí schvaluje přebytkový roz-
počet pro rok 2014. Celkový objem příjmů 28 845 355,– a celkový 
objem výdajů 27 120 684,– Kč. Financování: změna stavu krátko-
dobých prostředků na bankovních účtech 1 804 329,– Kč; uhrazené 
splátky dlouhodobých přijatých půjčených prostředků – 3 529 000,– 
Kč; nepřevedené částky vyrovnávající schodek 2 000 000,– Kč; ne-
převedené částky vyrovnávající schodek – 2 000 000,– Kč.

usnesení č. 370/18/Z/2013 
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí schvaluje předložený 
návrh kalkulace cen pro vodné a stočné pro rok 2014 a pověřuje 
starostku města podpisem – viz Příloha č. 8. 

usnesení č. 371/18/Z/2013 
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí schvaluje znění „Do-
hody o změně smlouvy č. 95225910443-D“ ke zkrácení váza-

cí doby (doba po kterou je nutno dodržovat závazné podmínky 
SFRB) u bytů – čp. 69.

usnesení č. 372/18/Z/2013 
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí schvaluje ukončení 
zasedání a schvaluje přesunutí bodů programu, které zastupitel-
stvo bere na vědomí – bod 13) Účetní závěrka PO Služby města 
Lomnice nad Lužnicí k 30.09.2013, bod 14) Účetní závěrka PO 
ZŠ a MŠ Lomnice nad Lužnicí k 30.09.2013, bod 15) Výroční 
zpráva ZŠ a MŠ Lomnice nad Lužnicí 2012-2013, bod 16) Do-
tace - přijetí, bod 17) Rozhodnutí o prominutí, bod 19) Realizace 
protidrogové politiky, bod 20) Zpráva za jednání RM – na příští 
jednání zastupitelstva města.

usnesení č. 366/18/Z/2013 (bod 8. 
programu) 
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí schvaluje Rozpočtové 
opatření č. 14/2013, dle Přílohy č. 7.

usnesení č. 369/18/Z/2013 (bod 11. 
programu) 
Zastupitelstvo města Lomnice nad Lužnicí schvaluje rozpočtový 
výhled do roku 2016 včetně přílohy – Aktivní úvěry města Lom-
nice nad Lužnicí – dlouhodobé závazky.

mZ informuje o stěžejních změnách a novinkách ve 
zdravotnictví v roce 2014 
ministerstvo zdravotnictví před koncem 
roku vydalo přehled těch nejdůležitějších 
změn a novinek týkajících se občanů čr 

Od 1. 1. 2014 se nebudou platit poplatky za pobyt v lůžkových  z
zařízeních (nemocnice, psychiatrické léčebny, lázně nebo lé-
čebny dlouhodobě nemocných). Tyto poplatky byly zrušeny 
nálezem Ústavního soudu z července letošního roku. 
 Poplatky, které od 1. 1. 2014 zůstávají, jsou poplatek za návštěvu 
pohotovosti bez omezení věku – Kč 90,–, dále poplatek za návště-
vu lékaře od 18 let věku – Kč 30,– a také poplatek za výdej léků 
na předpis – Kč 30,– za recept (nikoli za položku na receptu). 

V příštím roce by také měla být plně transponována směrnice  z
Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2011/24/EU týkající 
se přeshraniční zdravotní péče. V praxi to bude znamenat, že 
pojištěnec může čerpat péči v jiném členském státě Evropské 
unie, a to nejen péči akutní, ale také péči plánovanou. Česká 

republika měla směrnici transponovat již k 25. 10. 2013, vzhle-
dem k politické situaci se tak ale nestalo. Příslušná směrnice 
je schvalována v rámci novely zákona o veřejném zdravotním 
pojištění a v současné době prošla v Poslanecké sněmovně již 
2. čtením. Odkdy začne v praxi platit, není zatím jisté. 

Od ledna příštího roku bude v českých porodnicích  z umož-
něno rodit bez přítomnosti lékaře, pouze za pomoci porodní 
asistentky. A to za předpokladu, že po vyšetření porodníkem 
bude konstatováno, že s vysokou pravděpodobností půjde o ne-
komplikovaný porod hlavičkou. Druhou novinkou je aktualizo-
vané metodické doporučení Postup poskytovatelů zdravotních 
služeb při propouštění novorozenců do vlastního sociálního 
prostředí, které se mj. týká i propuštění fyziologického novoro-
zence do jeho vlastního sociálního prostředí před uplynutím 72 
hodin od jeho narození. Ministerstvo zdravotnictví přesto dů-
razně doporučuje matkám setrvat s novorozenci v porodnici 
72 hodin. Pokud tak neučiní, dostanou matky na odchodu přes-
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ný „návod“, jak po propuštění postupovat, jelikož novorozenec 
musí v prvních 72 hodinách života absolvovat různá důležitá 
lékařská vyšetření. 

 V polovině ledna 2014 začnou pojišťovny zvát své klienty na  z
preventivní screeningová vyšetření. Tato vyšetření se zaměřují 
na tři konkrétní typy zhoubných nádorů – karcinom prsu, kar-
cinom děložního hrdla a karcinom tlustého střeva. Pojištěnci, 
kterých se to týká, budou počínaje polovinou ledna nacházet ve 
schránkách pozvánku na bezplatné preventivní vyšetření. 

V platnost také vstupuje úhradová vyhláška na rok 2014,  z
která stanovuje výši úhrad od zdravotních pojišťoven a hod-

noty bodu za lékařský výkon, a která se připravuje vždy na 
1 rok. Na rok 2014 jsme se snažili přistupovat k jednotlivým 
segmentům co nejspravedlivěji, museli jsme například zo-
hlednit fakt, že letošní vyhláškou nejvíce trpěl segment ne-
mocniční a pro příští rok tedy zde zasáhnout podporou větší 
než jinde. Lůžkovým zařízením (psychiatrickým léčebnám, 
lázním, léčebnám dlouhodobě nemocných apod.) bude také 
částečně kompenzován výpadek v podobě zrušení poplatku 
za pobyt. 

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, 
tel.: 224 972 166 
Odbor komunikace s veřejností, e-mail: tis@mzcr.cz

Česká křesťanská akademie – pobočka Třeboň
Vás zve

ve středu dne 29. ledna 2014 
na vzpomínkový večer:

P. Josef Petr Ondok – kněz, teolog, filosof, matematik,
biolog, politický vězeň a čtvrtstoletí jeho práce Třeboni

Na působení Doc. P. J. P. Ondoka v Třeboni budou vzpomínat
jeho spolupracovníci Doc. J. Pokorný a Dr. J. Květ. 

Jako hosté pohovoří o tom, jak se promítalo přírodovědné vzdělání J. P. Ondoka 
do jeho působení na Teologické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích:

Mgr. Lucie Kolářová, Dr. theol., a Mgr. Martina Pavelková.

Vzpomínkový večer se koná v 19 hodin
v aule Gymnázia Třeboň.

Vstupné dobrovolné

Doc.  Josef  Petr  Ondok,  cfSS (2. září 
1926 Mydlovary – 19. srpna 2003 České 
Budějovice) byl český katolický kněz, ře-
holník, filosof, teolog, matematik a ekolog, 
autor mnoha publikací přírodovědeckých, 
teologicko-filosofických i populárních 
článků a knih. Josef Ondok vystudoval 
Gymnázium Jana Valeriána Jirsíka v Čes-
kých Budějovicích, po maturitě studoval 
teologii a filosofii v Brně. V 18 letech byl 
přijat do Kongregace bratří Nejsvětější 
Svátosti a přijal řeholní jméno Petr. Po ná-
stupu komunistického režimu v Českoslo-
vensku byl tajně vysvěcen na kněze bis-
kupem Kajetánem Matouškem 21. června 
1951. 21. září byl zatčen a ve vykonstru-
ovaném procesu byl odsouzen k 17 letům 
vězení. Vězněn byl 12 let, z toho 2 roky 
musel těžit uranovou rudu v Jáchymo-
vě. Dále prošel mnoho komunistických 
lágrů: Mírov, Valdice, Leopoldov.... Po 

propuštění pracoval 
jako zaměstnanec JZD 
v Mydlovarech a v  l. 
1966 – 92  pracoval 
v  hydrobotanickém 
oddělení  botanic-
kého  ústavu  Akade-
mie  věd  v Třeboni. Zprvu jako technik 
a po rehabilitaci v r. 1968 jako vědecký 
pracovník. V r. 1968 získal státní sou-
hlas k pastorační činnosti a působil jako 
výpomocný kněz, pak jako správce kos-
tela Panny Marie Růžencové v Českých 
Budějovicích (v klášteře kongregace 
petrinů). Státní souhlas mu byl odňat 
v r. 1970. Tajně pak vykonával pastorač-
ní činnost po rodinách a mezi mládeží. 
Do roku 1989 byl stále sledován agenty 
StB a dozoru nad církvemi. Do jeho bytu 
byl tajně umístěn policejní odposlech. – 
Po své rehabilitaci mohl dokončit studia 

a v r1969 získal titul PhDr. Na základě 
disertační práce z logiky. V třeboňském 
úseku botanického ústavu se v l. 1966-
92 zabýval především aplikací matema-
tického modelování a systémové analýzy 
na  ekologické  procesy  a  ekosystémový 
provoz. Účastnil se mnoha mezinárodních 
odborných seminářů. Po pádu komunistic-
kého režimu přednášel v  l.  1991 – 2003 
na Jihočeské univerzitě v českých bu-
dějovicích  na  katedře  filosofie  Teolo-
gické  fakulty  etiku a filosofii a působil 
také  na  biologické  fakultě  JU,  kde  se 
habilitoval  na  základě  svých publikací 
vzniklých během jeho práce v Třeboni, 
čímž získal titul docenta v oboru ekologie 
Jeho velkým zájmem byl vztah mezi vírou 
a vědeckým poznáním. Veškeré práce te-
ologické, filosofické a přírodovědné jsou 
vysoce ceněny, avšak některé z nich zůsta-
ly zatím v rukopisné podobě
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OD nAŠIcH ObčAnů
Krvavá neděle – pokračování
Tak nějak bych nazval článek o službě záchranky, kdyby se to ode-
hrálo v neděli. Protože to byl všední den, vlastně noc, a vlastně také 
nevšední svým charakterem, tak mě nic lepšího nenapadlo.

Dlouho jsem neměl inspiraci, prostě hodně práce, únava a všech-
no možné.... Tak nějak se to semlelo, že se blížila uzávěrka a já ne-
měl ani řádek. Známí mne vyzývali k napsání dalšího pokračování, 
ale ono to nejde jen tak na objednávku. Pak to ovšem přišlo samo.

Nastoupil jsem do služby v úterý večer, tak jako každý jiný 
všední den a nečekal jsem něco výjimečného. Tyhle úterky nebý-
vají žádná trága. Po turistech je veta, ulice kempy a hráze rybní-
ků se vyprázdnily stejně jako vozovky od cyklistů, málokdo sedí 
v hospodě dlouho do noci. Zdálo by se, že je tu záchranka jen do 
počtu. Co kdyby. Všední dny neslouží lékař na záchrance v Su-
chdole nad Lužnicí, ale jen posádka ve složení řidič záchranář 
a záchranář. 

Nevím proč, nevím jak, ale původně očekávaná klidná služba se 
dosti zvrtla.

Pánbůh je veliký humorista a někdy s námi kouzlí věci, až zrak 
přechází tak, že nedokážete některé kotrmelce ani vytušit. Myslel 
jsem, že služby předcházející měsíce byly dosti náročné a máloco 
nás zaskočí. Vždyť některé ty složitější věci, až hrůzy, se zdály vy-
čerpané. Ale jak se ukázalo, tak na nás nahoře vymyslely krušné 
případy. Vím, možná se nějakému ranaři bude zdát směšné, co mě 
osobně připadá krušné až kruté, ale tak to někdy bývá a na každého 
jednou dojde.

Z minulých příběhů jste již poznali, že transportovat někoho 
desítky kilometrů je veliký rozdíl od převozu řádově kilometry do 
krajského zařízení. Nijak nepodceňuji práci kolegů v krajském měs-
tě. Často i oni slouží na periferii kraje na odloučených pracovištích, 
nebo vozí lidi jako sekundární převozy do jiných zařízení, ale pře-
važují krátké výjezdy. 

Služba nezačala nijak drasticky. Jako obvykle jsem ošetřil pár 
ambulantů přímo na výjezdové základně, takže jsme ani nehnuli 
kolem, ale klidu byl konec před půlnocí. Výzva do Halámek ke 
krvácení z řezné rány. Na místo nebyla vyslána skupina zdravot-
níků ze Suchdola, neboť tito byli na výjezdu. Cesta rychle ubíha-
la, provoz minimální. Jen jsme sledovali známá červená světélka 
kolem silnice. Střet s divočákem nebo vysokou v našich rychlos-
tech může mít těžké následky. Nedávno se nám stalo právě před 
Velenicemi, že nám do cesty vběhla bachyně se selaty jako tzv. 
vláček a nebylo kam uhnout. Odnesl to spojler, světla vlevo ale 
bohužel také hadičky od ostřikovačů a chlazení. Auto vypustilo 
šťávy a bylo to. Proto také jedna z nepsaných povinností spolu-
jezdce vpředu je sledovat kraj-
nice a včas upozornit řidiče. 

Dispečink nám upřesnil, že 
na místo jede policie ze Such-
dola, neboť pán je prý agresivní 
a jsou problémy. Před Halámka-
mi jsme předjeli policejní auto. 
Ano správně. Naše čacká hlíd-
ka se plížila namísto závratnou 
rychlostí. Když nás zahlédli, 
přišlápli plyn, ostatně co jim 
zbývalo, a zařadili se za nás. 

Vchod do domku otevřený, 
všude stříkance krve. Ve třetí 
místnosti na zemi chlap v trato-
lišti krve. Již neměl sílu se prát, 
ani hádat. Ztratil dost krve a tím 

i energii. Zaplať pánbůh ne tolik, 
aby byl KO. Ono je to do Halá-
mek dost daleko.

První problém bývá odhad-
nout celkovou ztrátu krve. Jed-
no tratoliště v kuchyni, jedno 
v ložnici, třetí v koupelně. 
Rozbitá skleněná výplň 
ve dveřích dala tušit, co 
se vlastně stalo. Pán popil 
a upadl. Tím byla vyřešena 
další otázka. Mechanismus 
úrazu.

Dosti často řešíme dilema. Pacient upadl proto, že akutně one-
mocněl /tumor, krvácení, mrtvice, diabetické koma, epilepsie....../ 
nebo je agresivní či naopak v bezvědomí, protože má nitrolební 
komplikace po pádu? Klasické Kolumbovské dilema - Co bylo prv-
ní. Vejce nebo slepice?

Ono se to zdá jednoduché, ale namístě to tak dost často nevypa-
dá, zvláště když jsou zúčastnění pod vlivem, a každý vám vypráví 
nebo křičí něco jiného. 

To vše vám probíhá hlavou při samotné akci. Přes dosti znač-
nou ztrátu krve mu totiž stříkala krev z krku a hlavy do 3-4 metrů 
daleko. (Policajti si to schytali, protože jsem se bleskurychle uhnul 
prvnímu proudu krve a oni stáli za mnou. Každému, co jeho jest. 
Už jsem předznamenal, že Panbůh je veliký humorista. Spravil si 
pomalou jízdu s nimi hned.)

Takže zatímco analyzujete situaci, držíte rukama pod tlakem stří-
kající tepny a tepénky a snažíte se to tlakovým obvazem zastavit. 
Mezitím se vyptáte na nemoci a dáváte instrukce personálu. 

Když jsem říkal, že když se něco s..re, tak pořádně, tak hned 
další pecka. Manželka nám tajuplně sděluje, že pán trpí vrozenou 
poruchou krevní srážlivosti. Takže perfektní. Jakou samozřejmě 
neví. Proto to tak lilo.

Měníme kapačku, dostává hemostyptika a hemostatika /tj léky, 
které staví krvácení, za války se podávala plná krev nula, která ob-
sahuje všechny faktory proti krvácení rovnou/. Do druhé žily se 
podává náhradní roztok, který plní objemově řečiště krevní a brání 
rozvoji šoku. 

Kontrola tlaku, vědomí, dých. cest, pár rutinních úkonů a le-
tím do Budějovic. Nikdo nám nenabízí vstřícný převoz. Ani se 
nedivím. Sanita plná krve se dá dost dlouho čistit a vývoj se nedá 
předvídat.

Začínám sledovat silnici 
vpravo a domlouvám se s dispe-
činkem, co a jak a píši zprávu. 

Na příjmu na traumatologii 
perfektní kolega. Bere věc s hu-
morem a zařizuje promptně vše 
potřebné, kontrola stavu oběhu 
vědomí atd. kontroluje tlakové 
obvazy a urguje CT. 

My se vracíme a v duchu si 
říkám, co jsem komu udělal. Na 
stanovišti píšeme hlášení a bles-
kově na kanape. Po perném dni 
/měl jsem v ordinaci přes 60 lidí 
a pár návštěv odpoledne/ oka-
mžitě usínám. 

Pokračování příště…
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ZE ŠKOLY
beseda se spisovatelem Jiřím macounem 

Přátelské adventní setkání

V rámci projektu Škola pro život v 21. století je kromě jiného pod-
pořena i klíčová aktivita rozvíjející čtenářskou gramotnost žáků. 
Motivaci dětí k četbě posilujeme pravidelnými návštěvami měst-
ské knihovny, autorským čtením a besedami s autory knih. 

Ve čtvrtek 5. prosince se žáci 6., 7., 8. a 9. třídy zúčastnili besedy 
se spisovatelem Jiřím Macounem z Českých Budějovic, který píše 
knihy pro děti a mládež. Čekalo je nejen autorské čtení z knihy Plus 
minus Max, ale i zajímavé vypravování o práci spisovatele. Myslím, 
že při čtení z knihy, která vypráví o humorných příhodách osmáka 
Maxmiliána Brože, se žáci – podle úsměvných reakcí, dobře bavili. 
Při besedě pokládali žáci panu Macounovi dotazy a dozvěděli se, 
mimo jiné, že o psaní přemýšlel od 5. třídy, kdy napsal a nakreslil 
komiks o letu na Venuši, že se zabýval různými obory – kosmonau-
tikou, letectvím, vojenstvím a tyto poznatky shrnul ve svých odbor-
ných knihách pro mládež o historii letectví, válečnictví, českoslo-
venských opevněních a že si tyto knihy sám ilustroval. Zvláště kluci 
obklopili pana spisovatele a zajímali se o tyto knihy. Žáci od 6. do 9. 
třídy byli vnímavým publikem, se zájmem poslouchali, ptali se a na 
závěr ocenili pana spisovatele potleskem. 

Hana Malechová

V úterý 17. prosince uvítal kolektiv žáků a učitelů lomnické školy mi-
lou návštěvu. V rámci přeshraniční spolupráce k nám přijeli žáci 1. 
třídy Střední školy z rakouského Bad Grosspertholzu. Naše partner-
ská škola nese od letošního roku nový název, dříve Hauptschule, nyní 
Mittelschule. Rakouské děti přijely se svou třídní učitelkou, paní Silvií 
Paulnsteiner, a ředitelem školy, panem Reinholdem Koblingerem.

Pro rakouské děti jsme připravili bohatý program. Nejprve vý-
tvarnou dílnu, v níž pod vedením paní učitelky Lahodné vyráběly 
technikou smaltu a zdobení drobné šperky. Mladé Rakušany práce 
tak zaujala, že bylo těžké je od ní odtrhnout, aby program mohl po-
kračovat. Poté se děti podívaly do tříd na výuku. Následoval krátký 
kurz češtiny na interaktivní tabuli. Prezentaci připravila paní uči-
telka Petrželová. Každý ze zahraničních hostů dostal malý vánoč-
ní česko-rakouský slovník, který pro ně připravili naši žáci spolu 
s učiteli. V kostele sv. Václava pod vedením paní učitelky 

Příběhy bezpráví
V rámci projektu Jeden svět na školách – Příběhy bezpráví se žáci 
8. a 9. třídy zúčastnili promítání filmu Heleny Třeštíkové „Hitler, 
Stalin a já“. Film dokumentární formou zachycuje životní peripe-
tie paní Hedy Blochové. Poté následovala beseda s PhDr. Jiřím 
Petrášem, pracovníkem Jihočeského muzea v Českých Budějovi-
cích. V závěru žáci reagovali na zhlédnutý film formou pracovní 
aktivity „kostka“ – vyjadřovali své pocity, názory i postoje z růz-
ných úhlů pohledu.

V. Filípková

Odborná exkurze
Praha – mladá boleslav
Žáci 8. a 9. ročníku se ve dnech 16. a 17. prosince zúčastnili od-
borné exkurze, kterou pořádala SŠ České Velenice v rámci projek-
tu Rozvoj technického vzdělávání v Jihočeském kraji.

Během exkurze první den navštívili „Království železnic“ 
v Praze na Smíchově, kde formou hry a doplňováním pracovních 
listů získávali informace o využívání všech druhů energie a že-
lezniční dopravě. Druhý den se seznámili s historií vozu Škoda 
v muzeu Škoda Auto a.s. a měli možnost si prohlédnout výrobní 
linku za plného provozu i s fundovaným výkladem. 

Cílem tohoto projektu je zvýšit zájem žáků o technické obory.
Celá akce byla výborně připravená a zabezpečená a žákům se 

velmi líbila. 

Beseda s Jiřím Macounem
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PŘÍrODnÍ DĚTSKÉ HŘIŠTĚ PŘI mŠ LOmnIce nAD LUŽnIcÍ
Na sklonku roku 2013 jsme podávali žádost o dotaci na vybudování Přírodního dětského hřiště při MŠ. V rámci 
tohoto projektu by měl být koncepčně vyřešen celý prostor kolem mateřské školky, tj. nejen plochy za bývalým oplo-
cením uvnitř areálu MŠ a u 3. třídy MŠ, ale také prostranství v současné době volně přístupné.

Nové dětské hřiště by mělo sloužit nejen ke hře a relaxaci, ale též pro možnost venkovní výuky. Proto jsou součástí 
nejen klasické prolézačky, ale též tržnice s domečky, krmítka pro ptáky, ovocné stromky, malé záhonky, kompostér 
z vrbového proutí, kruhové ohniště s lavičkami, venkovní člověče nezlob se, ruské kuželky a například také sluneční 
hodiny… atd. Samozřejmě nechybí ani klasické pískoviště či pružinová houpadla.

Veškeré prvky jsou navrženy v maximální míře z přírodních materiálů. Pokud se žádostí o dotaci uspějeme, měly 
by se děti dočkat nového hřiště ještě v tomto kalendářním roce.

Ing. Iva Nováková – starostka
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Balcarové a paní učitelky Paulnsteiner následovalo pěvec-
ké vystoupení sborů obou škol. Po dobrém obědě ve školní jídelně 
jsme odjeli do Jindřichova Hradce na prohlídku muzea, zajímavostí 
města a zejména Krýzových jesliček, ze kterých byli naši hosté nad-
šeni. Rakouské děti si odvezly drobné dárky, ale hlavně krásné zá-
žitky. Své zkušenosti se školní prací si vyměnili i učitelé obou škol. 
Povedené adventní setkání se tak přiřadilo k dlouhé řadě minulých 
a doufejme i budoucích akcí vzájemné partnerské spolupráce. 

Celá akce byla uskutečněna v rámci projektu Škola pro život 
v 21. století, jehož další aktivitou je Podpora výuky cizích jazyků 

ve škole. Výuku cizích jazyků doplňujeme nabídkou jazykových 
kroužků a konverzací či pravidelným setkáváním našich žáků se 
žáky partnerské rakouské školy. 

Ohlédnutí za adventem v naší škole nabízíme prostřednictvím malé fotogalerie. 
Ostatní snímky můžete shlédnout na školním webu. 

Vánoční dílna

Vánoční dílna

Školní Mikuláš

Adventní trhy

Zpívání na schodech

zápis do 1. ročníku
pořádá

zŠ Lomnice nad Lužnicí
v pondělí 3. 2. 2014 od 14:00 do 17:00 hodin

rodiče budoucích žáků 1. ročníku 
přinesou s sebou k zápisu:

• doklady k ověření trvalého bydliště (nejlépe svůj občanský průkaz)
• doklady k ověření údajů o dítěti (nejlépe rodný list dítěte)

Den otevřených dveří
V pondělí 4. 2. 2013 zveme srdečně všechny zájemce z řad 
rodičů, zvláště zástupců budoucích prvňáčků na návštěvu 

a prohlídku naší školy. 

Ta pro ně bude otevřena v době od 8 – 17 hodin.
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Střípky posledních kulturních akcí roku 2013

KULTUrA

Adventní koncert

Skautské adventní světlo

Adventní koncert s Javorem

Setkání seniorů

Z výstavy betlémů Alšův

Adventní dílny Adventní dílny



Lomnické LISTY – Leden 2014 Město Lomnice nad Lužnicí

strana 10

Ze SPOLKů

Rozvrh hodin:
Hodiny pro táty a mámy
(Nevíte co by vaše děti četly?  
Poradíme!)
Pondělí, středa, čtvrtek
9.00 – 12.00 13.00 – 16.00

Pohádkové půlhodinky
Sudé pondělí 16.00

Tvořeníčko
Liché pondělí 16.00
Čtěme dětem týdně dvacet minut! Zkuste to 
také a staňte se členem naší Čítárny!?!?

ČÍtÁrna „U kapra Jakuba“

V novém roce bych chtěla poděkovat za spolupráci všem místním spolkům a sdružením. Jsou již stálými pomocníky při organizaci a samotné 
realizaci městských kulturních a společenských akcí. Všichni tito „dobrovolníci“ jsou dnes již nedílnou součástí našeho kulturního života 
a doufáme, že se nám bude společná práce dařit i v roce 2014, ve kterém přicházíme s další nabídkou na příjemně prožité chvíle v Lomnici.

Foto střípky jsme si připomněli poslední akce roku loňského, v přiloženém přehledu se můžete informovat o tom co jsme připravili 
na ten letošní. A hlavně, přijďte mezi nás.

M. Božovská

Plán kulturních akcí na rok 2014 (změna vyhrazena)
25. 1. Ples
1. 3. Masopust
13. 4. Velikonoční výstava a koncert (Trio Karageorgiev se Smyčcovým orchestrem Č. Krumlov, 655 let kaple sv. Václava)
30. 4. Stavění máje, Rej čarodějnic
Květen Pravidelný zájezd pro seniory 
8. 5. Pietní akt a promenádní koncert
24. 5. Dětský den s Městem a místními spolky

Noční hasičská soutěž

27. – 29. 6.
Lomnická pouť (pátek – vernisáž výstavy + koncert, sobota – Festival folkl. souborů, řemeslný jarmark, 
pouťová zábava Parkán, neděle – krojovaná mše, folklorní soubory, promenádní koncert), den s partnerskými městy 
a košíkářský workshop

16. 8. Festival dechových hudeb
30. 8. Kaprobraní + konec prázdnin (divadlo + zábava)
26. – 28. 9. Svatováclavské dny - výstavy + koncert 
28. 10. Pietní akt 
30. 11. 1. adventní koncert – Zvonkový průvod
5. 12. Mikulášská nadílka
7. 12. 2. adventní koncert
11. 12. Setkání seniorů
14. 12. 3. adventní koncert
21. 12. Adventní trhy, 4. adventní koncert

na neděli 12. ledna 2014 do restaurace na Hradě od 10,00 hod
zve mO českého zahrádkářského svazu všechny zájemce na přednášku

„Bylinky a jejich přínos pro zdraví“
Dozvíme se vše o jejich sběru, užívání a uchování.Naučíme se je využívat aniž bychom utráceli za drahé přípravky.

 Přednášet bude známá bylinkářka paní Meškánová z Třeboně.

Věříme, že využijete tuto nabídku k účasti!
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Skautská expedice branišovský les

Z pastýřského putování souborů Javor a Javoráček

Zhruba před měsíce jsme se dozvěděli o záhadách Branišovského 
lesa, který leží v blízkosti Multikina Cinestar České Budějovi-
ce. Tak jsme si řekli, proč ty záhady neprozkoumat v pátek 13., 
protože už v historii se náš oddíl Racci scházel každý pátek 13., 
aby oslavil vznik našeho oddílu. V 15:30 jsme se sešli v klubov-
ně a nasedli do aut. Ještě jsme se museli zastavit u Ptáčka, pro-
tože nestíhal jako vždy. Protože jsme byli ve dvou autech, tak 
jsme spolu komunikovali pomocí vysílaček. Chvilku trvalo, než 
jsme našli parkoviště. V tomto záhadném lese se nachází několik 
pokladu hry geocaching. A protože jsme chtěli tyto keše získat, 
museli jsme splnit několik úkolů. Došli jsme podle azimutu 280° 
odhadli vzdálenost asi 500m na rozcestí, kde se chvilku počka-
lo na Milouše, který se vracel k autu. V tu dobu už byla skoro 
úplná tma. Dále jsme pokračovali podle odrazek přidělaných na 
stromě. Došli jsme i k hlavní silnici, kterou jsme přešli a po chví-
li jsme došli ke starému statku, ve kterém byla zaživa pohřbená 

Naše folklorní soubory navštívily v uplynulém adventním čase 
domovy důchodců v Českých Budějovicích a Třeboni. Tato vy-
stoupení jsou pro mnohdy náročná, ale cenná. Čeká nás vždy 
laskavé a vřelé přijetí seniorů i zaměstnanců, kteří se k nám při-
dají a často s dojetím zpívají staré české koledy. Při našem kon-
certě na první adventní neděli v kostele sv. Václava jste určitě 
nepřehlédli naše nové dětičky, které putovaly po všech kole-
dách spolu s námi. Premiérové vystoupení měly již posledního 

Domov U Hvízdalu

Chotýčany

listopadu v Třeboni na náměstí a jejich výkony byly koledu od 
koledy lepší. Některé z dětí s námi vyrazily poslední sobotu 
před Vánoci na vystoupení do Pacova. Na společné vystoupení 
nás pozval tamní soubor Stražišťan. Adventní koncert se ko-
nal v tamním zámeckém sále a bylo to velmi příjemné setkání. 
Od půl sedmé večer nás čekalo poslední vystoupení roku 2013 
v Chotýčanech, které bývá poděkováním všem našim blízkým 
a drahým za podporu, pomoc a pochopení. V roce 2013 

dívka, která se nechtěla vdát za toho, koho 
ji určili. Když pak po letech otevřeli její 
hrob, nenašli nic, hrob byl prázdný, ale její 
otec ji prý pak viděl chodit po lese v kápi. 
Chvilku jsme tam pobyli a pokračovali 
dál, narazili jsme i na takové podivné do-
liny, ve kterých údajně našli mrtvého člo-
věka a nikdy nezjistili, jak a proč zemřel. 
Párkrát jsme zašli do slepé ulice, ta naštěstí byla označena červe-
nými odrazkami. Došli jsme ke křížku, u kterého jsme zkoušeli 
zachytit zvuk na diktafon. Když jsem vyfotil ten křížek, tak levá 
půlka fotky byla trošku rozmazaná. Po chvilce pozorování po-
kračujeme dál. Najednou jsem cítil mrzení na zádech, objevila se 
mi po celém těla husí kůže a z ničeho nic mi začalo slzet pravé 
oko a byla hrozná zima. Rajče a Ptáčka bolela podivně hlava, 
Otéčkovi bylo nepříjemně a Rýšovi prý normálně. Šli jsme ještě 
přes pár lesních cest a příkopů a potkali i strom, na kterém se 
údajně oběsilo mnoho lidí a láká špatné lidi, aby se taky oběsili. 
Nakonec jsme keš objevili. Když jsme se chtěly vyfotit, tak nám 
tam Indošova fenka Gwen pořád čmuchala a shazovala krabičku. 
Asi měla hlad, tak myslela, že obsahem kešky je jídlo. Od místa 
s pokladem nebyla cesta zpět, ale všiml jsem si, že jsme blízko 
kraje lesa, vyšli jsme z něj na zorané pole a chvilku se brodili. 
Došli jsme znovu ke statku, ale z druhé strany vypadal ještě víc 
strašidelněji. Viděli jsem, jak uvnitř něj je vše rozpadlé a zarostlé. 
V blízkosti stála i polorozbouraná kaplička, ale prázdná. Neda-
leko už byla silnice, po které jsme došli zpět k autu. Celá cesta 
lesem byla dlouhá asi 4 km, ve tmě jsme poznali dost zajímavých 
míst a pár z nás i vidělo takové podivné postavy. Asi v 9 hodin 
večer jsme dorazili do klubovny, kde jsme si namalovali své poci-
ty a koukli na dokumenty o lovení a pozorování pananormálních 
jevů. Doporučujeme tento les navštívit.

Michal Krejčí (Milouš)



Lomnické LISTY – Leden 2014 Město Lomnice nad Lužnicí

strana 12

Lomnické LISTY – vydává město Lomnice nad Lužnicí, číslo 1/2014, ročník XIII. Redakce: Informační a kulturní středisko, náměstí 5. května, 378 16 Lomnice nad 
Lužnicí, e-mail: lomnickelisty@gmail.com. Redakcí nevyžádané příspěvky se nevracejí, názor redakce nemusí být totožný s názorem autora. Za správnost příspěvků 
ručí autor. Za všechny zaslané příspěvky předem děkujeme. Uzávěrka příštího čísla: 15. 1. 2014. Tištěné vydání je k dispozici v Městské knihovně nebo v prodejně 
Pekařství MPM. Grafické zpracování a tisk: Tisk Pětka s.r.o., Horova 1631, 252 63 Roztoky.

Chcete být informovaní o aktuálním dění v našem městě? Chcete dostávat novinky a informace o kulturních akcích jako první?
Jednoduše zadejte svůj e-mail na stránkách www.lomnice-nl.cz, v sekci „novinky e-mailem“ a můžete se těšit na pravidelné týdenní aktuality.

se nám toho hodně podařilo. To nejdůležitější však je, 
že máme pořád diváky, kteří si za námi najdou cestu a rádi se 
k nám hlásí při náhodných setkáních. 

Mezi naše příznivkyně patří tři kamarádky z Měšic u Tábora, 
kterým jsme se tak líbili, že si pro nás připravily úžasný dárek.
Vyšily nám tři krásné blatské zástěry pro naše děvčata. Jen tak 
pro radost proseděly řadu hodin s jehlou v ruce. Dámy se vyšívání 
věnují už řadu let a jejich výstavní kousky – krojované panenky 
budete mít možnost shlédnout na výstavě,kterou připravuje lom-
nická knihovna.

Jsme velmi rádi,že se nám daří dělat touto cestou dobré jméno 
Lomnici a budeme rádi,když se přijdete podívat na některý z na-
šich programů.

M. Božovská

ZAJÍmAVOSTI
Střední škola české Velenice pořádá
odborné exkurze pro žáky základních škol
V rámci projektu OP VK Rozvoj technického vzdělávání v Jiho-
českém kraji uspořádala naše škola dvě odborné exkurze pro žáky 
základních škol z Českých Velenic, Suchdola nad Lužnicí, Rapša-
chu, Chlumu u Třeboně, Lomnice nad Lužnicí, Horní Stropnice 
a Benešova nad Černou. 

Hlavním bodem programu obou 
exkurzí byla návštěva muzea a výrob-
ního závodu Škoda Auto a.s. v Mladé 
Boleslavi. Žáci i učitelé tak měli mož-
nost se seznámit s historií i současnos-
tí tohoto podniku. V muzeu jsme viděli 
vývoj od jízdního kola po nejmoder-
nější typy dnešních vozidel včetně 
technických vizí budoucnosti. Ve vý-
robním závodě jsme navštívili lisovnu 
a montovnu, kde jsme na vlastní oči 
viděli finálovou část výroby – vybave-
ní aut podle požadavků zákazníků.

Druhou stěžejní částí exkurze bylo v listopadu Národní tech-
nické muzeum v Praze, které nám nabídlo pohled do historie do-
pravních odvětví i hornictví. V prosinci jsme navštívili v Praze na 
Smíchově Království železnic, kde jsme shlédli největší modelové 
kolejiště v České republice. 

Doufáme, že odborné exkurze do 
výrobních podniků a na ně navazují-
cí technické kroužky přiblíží žákům 
ZŠ svět techniky a zvýší jejich zájem 
o technické vzdělávání jako perspekti-
vu do budoucího života.

Helena Kojanová, SŠ České Velenice

Třeboň


